

Лидеры Западной Европы

План:

Судьба Испании

Франция: от
религиозных форм к
абсолютизму

Французский
“король-солнце”

Княжества
раздробленной
Германии

Судьба Испании

Король захватил Пиренейский полуостров, Америку, Азию, Африку и Океанию
(это единство сохранилось свыше 60 лет)



Хлынул поток золота из испанских владений, обесценивались деньги, начался стремительный рост цен



Разоряющиеся крестьяне устремились в города, где они пытались найти работу на строящихся мануфактурах



Испанские города быстро росли

Но труднопроходимые горные хребты и таможи на границах между разными частями королевства НЕ позволяли сложиться единому рынку.

Судьба Испании

в то же время...

Филипп II тратил доходы казны на выплату денежной помощи католикам в других странах



Все люди подозревались в хранении книг, запрещенных Тридентским собором, или в сочувствии идеям Лютера или Коперника



Они оказывались в пыточных подвалах испанской инквизиции



Пытаясь спасти свою жизнь и сохранить веру, они бежали из Испании



В результате таких действий властей некоторые густонаселенные и цветущие области внутри Испании совершенно обезлюдели

В Испании разрушение аграрного общества замедлилось.



Франция: от религиозных форм к абсолютизму

Претендент на королевский престол был Генрих Наваррский



Католики готовы были возложить на него корону, но требовали, чтобы он отказался от протестантской веры



Вопреки своим взглядам Генрих пришел в собор на католическое богослужение



Так он стал королем [Генрихом IV Бурбоном \(1589-1610\)](#)

После смерти короля престол перешёл в его сыну [Людовику XIII \(1610-1643\)](#). Ближайшие 10 лет Францию сотрясали мятежи католиков – аристократов, губернаторов – феодалов и гугенотских городов. Дела государственные Людовик XIII доверил своему первому министру – кардиналу Ришелье.

Действия Генриха IV и кардинала Ришелье превратили Францию в абсолютную монархию.





Генрих IV Бурбон (13 декабря 1553, По, Беарн — убит 14 мая 1610, Париж) — лидер гугенотов в конце Религиозных войн во Франции, король Наварры с 1572 года (как Генрих III), король Франции с 1589 года (фактически — с 1594), основатель французской королевской династии Бурбонов.

Права Генриха IV на трон были подтверждены Генрихом III, который, будучи смертельно ранен, приказал своим сторонникам присягать наваррскому монарху, однако стать королём Франции он смог только после длительной борьбы. Для того, чтобы нейтрализовать своих соперников, 25 июля 1593 года Генрих Наваррский принял католицизм и уже 22 марта 1594 года вступил в Париж. В 1595 году папа римский даровал Генриху отпущение, сняв с него отлучение от церкви и провозглашение еретиком. Для прекращения межконфессиональной вражды Генрих IV 13 апреля 1598 года подписал Нантский эдикт, даровавший свободу вероисповедания протестантам, вскоре после этого Гугенотские войны закончились.





Людовик XIII Справедливый (27 сентября 1601, Фонтенбло — 14 мая 1643, Сен-Жермен-ан-Лэ) — король Франции и Наварры с 14 мая 1610 года. Из династии Бурбонов.

Во время малолетства Людовика его мать Мария Медичи, как регентша, отступила от политики Генриха IV, заключив союз с Испанией и обручив короля с инфантой Анной Австрийской, дочь Фридриха III.

Людовик был страстным любителем музыки. Он играл на клавесине, виртуозно владел охотничьим рожком, пел партию первого баса в ансамбле, исполняя многоголосные куртуазные песни и псалмы.

Он с детства начал учиться танцам и в 1610 году официально дебютировал в придворном Балете Дофина. Людовик исполнял в придворных балетах благородные и гротескные роли, а в 1615 году в Балете Мадам выступил в роли Солнца.



Французский “король-солнце”

Новый король Франции Людовик XIV (1643-1715)



Позже после бунтов поданных он объявил, что сам займёт пост первого министра



Не только это, но и многое другое заставляло повышаться самооценку короля



Людовик XIV не желал мириться с правами и свободами гугенотов



В 1685 году Нантский эдикт был окончательно отменён



Княжества раздробленной Германии

Религиозный раскол ещё более усилил государственную раздробленность Германии



Император из рода австрийских Габсбургов теперь не имел никакого влияния на протестантском северо-востоке Германии



Из-за всего этого больше всех пострадали крестьяне – их деревни были разрушены и сожжены, а плодородные поля заброшены



Из-за вражды князей и других людей, между крестьянами возникала война и ввелось крепостное право



На востоке Германии, зародилась новая великая держава



Образовалось Бранденбургское-Прусское государство

Вывод

В конце XVI - начале XVIII века в централизованных Франции и Испании, раздробленных Италии и Германии утвердились абсолютные монархии. Разрушение аграрного общества в этих странах шло с разной скоростью.